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Phần thứ nhất

TỔNG KẾT CÔNG TÁC NĂM 2021
1. Đặc điểm tình hình:

Năm 2021 tiếp tục là một năm nhiều khó khăn, thách thức đối với thị trường truyền hình trả tiền trên toàn quốc nói chung và trên địa bàn tỉnh Hải Dương nói riêng. Tình trạng cạnh tranh giữa các nhà cung cấp dịch vụ diễn ra ngày càng quyết liệt, chất lượng dịch vụ cũng như công nghệ có nhiều thay đổi nhanh chóng, gây nên nhiều khó khăn trong hoạt động kinh doanh của đơn vị.   

Công tác chỉnh trang đô thị trong đó hạng mục bó cáp, treo cáp trên hệ thống cột điện và ngầm hóa diễn ra trên diện rộng, quy mô lớn, tập trung vào khoảng thời gian ngắn ảnh hưởng lớn đến công tác sắp xếp, bố trí nhân lực, đầu tư vật tư, thiết bị chuyển đổi. Bên cạnh đó, năm nay là năm thứ hai bị ảnh hưởng của đại dịch COVID-19 trên phạm vi toàn cầu, khiến cho mọi hoạt động của xã hội bị xáo trộn, ảnh hưởng đến cuộc sống của nhiều hộ gia đình, làm cho mọi người phải tiết kiệm, thắt chặt chi tiêu, các doanh nghiệp đều ít nhiều bị ảnh hưởng tiêu cực đến hoạt động sản xuất kinh doanh. 
Tuy nhiên, với sự kiên trì và quyết tâm của tập thể cán bộ nhân viên, người lao động trong toàn công ty, cùng với sự lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt kịp thời của ban lãnh đạo, sự phối hợp làm việc hiệu quả giữa các bộ phận nên các khó khăn trên đã được từng bước tháo gỡ, một số nhiệm vụ trọng tâm đề ra đã được thực hiện hoàn tất.

2. Kết quả thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:


Năm 2021, Công ty xác định rõ nhiệm vụ trọng tâm là: Bằng mọi cách duy trì ổn định hoạt động SXKD, từng bước ngăn chặn đà suy giảm thuê bao, tiếp tục kiện toàn sắp xếp lại cơ cấu bộ máy cho phù hợp với tình hình thực tế hiện nay, thực hiện nhiều biện pháp cấp bách để nâng cao chất lượng dịch vụ mạng truyền hình cáp nhằm giữ ổn định lượng khách hàng hiện có, nâng cấp mạng cáp quang trong toàn tỉnh, thực hiện hạ ngầm tại một số địa bàn theo chủ trương của UBND các thành phố và huyện trong tỉnh, tiến hành bó cáp chỉnh trang đô thị theo kế hoạch của điện lực Hải Dương trên phạm vi toàn tỉnh. Đảm bảo tốt công tác phòng chống dịch bệnh COVID-19.
Ban Giám đốc luôn quan tâm lắng nghe ý kiến của CBNV, giải đáp kịp thời những ý kiến và có biện pháp giải quyết dứt điểm những vấn đề khó khăn, ổn định tư tưởng và an tâm công tác, tạo sự gắn bó, đoàn kết trong toàn Công ty. Trong năm qua, các phòng đã có nhiều cố gắng khắc phục mọi  khó khăn, hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn được giao.

Công ty luôn chú trọng công tác ổn định tư tưởng, sự yên tâm công tác, đoàn kết là nhiệm vụ hàng đầu. Ban lãnh đạo kịp thời nắm bắt diễn biễn tư tưởng, giải quyết ngay những khó khăn, lo lắng và những vấn đề bức xúc nổi cộm trong CBNV. 


Công ty đã phát huy tốt tinh thần dân chủ của người lao động, khuyến khích động viên nâng cao ý thức trách nhiệm, sáng tạo của các tập thể và cá nhân.


Một số công tác nổi bật trong năm 2021:

- Đáp ứng nhu cầu công tác chỉnh trang đô thị trên toàn tỉnh Hải Dương, trong năm 2021 công ty đã thực hiện bó cáp tại một số địa bàn: thị trấn Ninh Giang, Thanh Miện, Cẩm Giàng, Bình Giang, Thanh Hà, Chí Linh, Nam Sách; Các tuyến phố: Nguyễn Thượng Mẫn, Hoàng Hoa Thám, Đồng Xuân, Minh Khai, Chi Lăng, phố Ga, khu vực phường Quang Trung, Thanh Bình, Phạm Ngũ Lão, Lê Thanh Nghị (thành phố Hải Dương).

- Chuyển cáp và thiết bị trên xấp xỉ 1000 cột điện, cột viễn thông tại nhiều vị trí do ảnh hưởng từ kế hoạch thay thế cột điện của Điện lực Hải Dương và công tác chỉnh trang đô thị của thành phố Hải Dương.

- Xử lý hàng trăm các sự cố mạng quang, mạng đồng trục lớn trên phạm vi toàn tỉnh không kể thời gian, ngày đêm.

- Hoàn thành nhiều công trình di chuyển cáp quang tại các khu vực: Tứ Minh, Thạch Khôi (TP Hải Dương), huyện Thanh Hà, Tứ Kỳ, Thanh Miện, Cẩm Giàng.

- Hạ ngầm và chuyển đổi mạng đồng trục thành mạng quang FTTH trên các tuyến phố Đông Lạnh, Nguyễn Đình Chiểu.

- Chạy thử nghiệm thành công dịch vụ Internet tốc độ cao trên hệ thống mạng quang FTTH với chất lượng đảm bảo.

- Sửa chữa hàng trăm thiết bị hỏng (khuếch đại, Tap, Node quang) để tái sử dụng, giúp tiết kiệm chi phí cho công ty hàng trăm triệu đồng.

- Hoàn tất các thủ tục xin cấp phép gia hạn, bổ sung giấy phép hoạt động cung cấp dịch vụ, ban hành quy chế tự kiểm tra và thực hiện niêm yết, công bố chất lượng cung cấp dịch vụ.

- Thanh tra phát hiện một số trường hợp vi phạm nội quy công ty, tiến hành xử lý nghiêm túc, đúng quy trình từng trường hợp có tác dụng răn đe, ngăn ngừa tình trạng vi phạm kỷ luật (trong đó: sa thải 01 nhân viên thu ngân, kỷ luật kéo dài thời hạn nâng lương đối với 04 nhân viên tại các huyện).
- Chỉ trả kịp thời, đúng chế độ các chế độ chính sách đối với người lao động theo quy định của pháp luật; hỗ trợ, động viên đầy đủ cho cán bộ nhân viên khi tham gia các công việc tăng cường, phối hợp đạt năng suất chất lượng tốt .
- Trích nộp đúng, đủ và kịp thời các khoản bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, mua bảo hiểm thân thể cho người lao động, trang bị cấp phát đầy đủ dụng cụ lao động, bảo hộ lao động.

- Đóng góp đầy đủ mọi nghĩa vụ đối với ngân sách nhà nước.

- Xây dựng các chương trình bán hàng phù hợp với tình hình theo từng thời điểm, linh hoạt lồng ghép nhiệm vụ kinh doanh đi kèm với nhiệm vụ thường xuyên.
- Đảm bảo an toàn tuyệt đối về người và tài sản cho toàn thể cán bộ, nhân viên và người lao động trong công ty, trong năm qua không để xảy ra bất kỳ một vụ việc nào liên quan đến mất an toàn lao động, cũng như đảm bảo an toàn trong công tác phòng chống dịch COVID-19; sắp xếp điều chỉnh, bố trí hợp lý lao động hoàn thành tốt các nhiệm vụ trong một số điều kiện bất thường như thực hiện làm việc theo chế độ giãn cách…
- Tham gia quyên góp, ủng hộ kịp thời các cuộc kêu gọi vận động của thành phố để hỗ trợ công tác phòng chống dịch bệnh COVID-19, hỗ trợ đồng bào bị thiên tai lũ lụt.
Một số kết quả hoạt động kinh doanh chính trong năm 2021:

	TT
	Nội dung
	Kết quả

	1
	Doanh thu
	28.085 triệu đồng

	2
	Chi phí
	25.784 triệu đồng

	3
	Lợi nhuận trước thuế
	2.301 triệu đồng

	4
	Thuế và các khoản nộp ngân sách NN
	1.340 triệu đồng

	5
	Thu nhập bình quân đầu người
	~ 7 triệu đồng/tháng

	6
	Lắp mới thuê bao analog
	667 thuê bao

	7
	Số lượng khách hàng nối lại tín hiệu
	691 thuê bao



3. Những hạn chế, thiếu sót và các khó khăn:

- Thị trường truyền hình trả tiền ngày một đổi mới liên tục, công nghệ ngày càng hiện đại, trong khi đó sản phẩm kinh doanh chính của chúng ta sau gần 20 năm hầu như không có sự thay đổi lớn, chưa đáp ứng kịp thời nhu cầu sử dụng dịch vụ của khách hàng.
- Trong hai năm 2020-2021, có nhiều nhân viên, lao động có tay nghề cao nghỉ chế độ, thôi việc, chuyển công tác dẫn đến sự thiếu hụt lao động có kinh nghiệm, công tác tuyển dụng, bồi dưỡng đào tạo còn chưa kịp thời.
- Dự án đưa internet vào mạng truyền hình cáp trải qua rất nhiều lần họp bàn thống nhất nhưng đến nay vẫn chưa chính thức đưa vào khai thác vận hành, làm mất lợi thế cạnh tranh, chưa hạn chế được lượng khách hàng rời bỏ mạng.

- Trình độ quản lý điều hành cũng như chuyên môn, nghiệp vụ của một số cán bộ, nhân viên còn yếu so với yêu cầu phát triển. Tư tưởng thụ động, ỷ lại vẫn còn ảnh hưởng khá nhiều, một số cá nhân vi phạm nghiêm trọng nội quy quy chế của công ty, làm thiệt hại cho công ty cả về vật chất cũng như ảnh hưởng lớn đến uy tín, độ tin cậy đối với khách hàng.


- Nhiều quy định đề ra chưa được kiểm tra nhắc nhở cũng như xử lý kịp thời như: quy định về việc mặc quần áo bảo hộ; quy định về thời gian, sử dụng vật tư khi sửa chữa, lắp đặt, đóng cắt thuê bao; quy định về thời gian nộp tiền về công ty..., dẫn đến việc vi phạm vẫn còn diễn ra. Có nhiều vi phạm xảy ra mang tính hệ thống trong một thời gian dài, gây thất thoát một lượng lớn tiền của công ty nhưng chưa được phát hiện kịp thời.

- Tính chuyên nghiệp trong hoạt động sản xuất, kinh doanh còn nhiều hạn chế, ý thức kỷ luật lao động của một số người lao động còn kém, tính tự giác, tinh thần học hỏi, áp dụng công nghệ trong quá trình thực hiện công việc còn chưa chủ động, tích cực; chưa phát huy được tinh thần làm việc tập trung, tập thể, tính xây dựng không cao; trong năm chưa có sáng kiến cải tiến nào được đánh giá hiệu quả, thiết thực.
- Cơ chế phân phối lao động, thu nhập vẫn còn nhiều điểm chưa hợp lý, chưa khuyến khích được người lao động làm việc với năng suất cao hơn, việc hoàn thiện các quy chế còn chậm, chưa phù hợp với tình hình thực tế Công ty trong giai đoạn hiện tại.

- Chất lượng mạng cáp quang dù đã được quan tâm cải tạo nâng cấp nhưng vẫn cần sớm tiếp tục hoàn chỉnh theo quy hoạch mới, đảm bảo sự an toàn trong quá trình hoạt động, hạn chế thấp nhất sự tác động của bên ngoài dẫn đến sự cố đứt hỏng, gián đoạn tín hiệu trên diện rộng.

- Công tác thanh kiểm tra chống thất thoát, kiểm soát nội bộ chưa duy trì thường xuyên, cường độ cao dẫn đến chưa có tính ngăn ngừa phòng trừ từ xa, chỉ đến khi xảy ra vi phạm lúc đó mới kiểm tra thì rất khó khăn, phức tạp và tính chất càng nghiêm trọng.
Phần thứ hai

 PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2022
Để hoạt động kinh doanh tiếp tục ổn định và phát triển trong năm 2022, Công ty cần phải tập trung giải quyết các nhiệm vụ trọng tâm sau:

- Xem xét sắp xếp cơ cấu lại một số bộ phận cho phù hợp với điều kiện quản lý hiện nay. 
- Xây dựng quy chế quản lý theo đúng quy định hiện hành và phù hợp với tình hình thực tế tại Công ty, tăng cường cải tiến công tác quản lý trên tất cả các mặt, các bộ phận, tăng hiệu quả sản xuất, kinh doanh; nâng cao kỷ luật lao động tự giác, ý thức trách nhiệm, tình cảm gắn bó với cơ quan, nâng cao năng suất lao động, khuyến khích những người có năng lực và tinh thần làm việc tự giác, hiệu quả, chống tham ô, lãng phí. 

- Phát huy tính năng động, sáng tạo, đổi mới cách nghĩ, cách làm, khắc phục tư tưởng trì trệ, tổ chức các buổi đào tạo nâng cao tay nghề, kỹ năng, nghiệp vụ, đặc biệt đối với các trường hợp mới tuyển dụng, thời gian làm quen công việc còn chưa thích ứng cần tự giác tìm hiểu, phát huy tinh thần học hỏi, trau dồi kinh nghiệm, vận dụng linh hoạt trong quá trình quản lý mạng, quản lý thuê bao cũng như tiếp xúc khác hàng  theo từng khu vực được phân công đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của khách hàng về dịch vụ truyền hình cáp.
- Nâng cao chất lượng dịch vụ, làm tốt công tác chăm sóc khách hàng, phục vụ tốt và nhanh yêu cầu lắp đặt, sửa chữa, thực hiện nghiêm túc, kịp thời công tác cắt ngưng hủy dịch vụ của khách hàng. Coi chất lượng dịch vụ và uy tín là nhân tố quyết định thành công trong sản xuất kinh doanh, tạo tin tưởng trong khách hàng, tăng khả năng cạnh tranh trong thị trường dịch vụ truyền hình trả tiền.

- Mở rộng mạng quang trong hệ thống mạng HFC cũng như mạng cáp quang FTTH chuẩn GPON.

- Đẩy nhanh tiến độ từng bước đưa Internet vào khai thác, vận hành chính thức trên địa bàn thành phố Hải Dương.

- Khảo sát, đánh giá, lên phương án triển khai cung cấp dịch vụ tại một số khu vực nhằm phát triển thị trường, đẩy mạnh uy tín, thương hiệu.

- Tiết kiệm các chi phí, giảm tối đa sự cố, hỏng hóc, ổn định các kênh, phù hợp yêu cầu của nhiều đối tượng khách hàng và đúng quy định pháp luật. 

- Linh hoạt, đổi mới trong chính sách kinh doanh nhằm tăng doanh thu và lợi nhuận.
- Phấn đấu năm 2022 doanh thu đạt 30 tỉ đồng, thu nhập bình quân của người lao động đạt ~8 triệu đồng/người/tháng; thực hiện đúng, đủ các nghĩa vụ với Nhà nước, chế độ chính sách cho người lao động và không ngừng nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho CBNV.
- Làm tốt công tác an toàn lao động, phòng chống cháy nổ, đảm bảo tuyệt đối an toàn về con người cũng như tài sản.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các vi phạm, chống thất thoát, chống tiêu cực.
 

- Quan tâm đến đời sống vật chất và tinh thần cho người lao động, duy trì tốt chế độ tham quan nghỉ mát hàng năm cho cán bộ nhân viên, lao động hợp đồng. Tổ chức thường xuyên các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể thao, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng trong toàn Công ty, xây dựng khối đoàn kết thống nhất nhằm hoàn thành tốt nhiệm vụ kế hoạch được giao. Tổ chức mừng sinh nhật cho CBNV và tổ chức học tập, trao đổi nghiệp vụ với các đơn vị làm truyền hình cáp các tỉnh. 

Trên đây là báo cáo tổng kết công tác năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2022. Để thực hiện tốt các mục tiêu đề ra, Ban Giám đốc công ty kêu gọi toàn thể CBNV, người lao động trong công ty cần phát huy tinh thần đoàn kết, tự giác dưới sự lãnh đạo của Ban Giám đốc công ty, nêu cao tinh thần trách nhiệm, phát huy dân chủ, đổi mới tư duy kinh doanh, đổi mới cách nghĩ, cách làm, phương pháp chỉ đạo, điều hành phân công, phát huy sáng kiến, duy trì ổn định lượng khách hàng hiện có, phấn đấu thu nhập của CBNV, người lao động ngày càng tăng. Giữ vững thương hiệu Truyền hình cáp Hải Dương luôn là thương hiệu có uy tín, là địa chỉ tin cậy của khách hàng trong toàn tỉnh.
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